
令和６年度学校だより No.19 夢をもち、志高く

校是 「 自主 協力 向上 」 協力して みんなが

令和６年１１月２２日(金) 高まろう

由利本荘市立本荘北中学校(電話 22-0321) https://edu2.city.yurihonjo.lg.jp/honkita-jh/

北ブロック授業実践研究会
１９日（水）の午後に、由利本荘市北ブロック授業実践研究会が本校を会場に開かれ、国語、

数学、英語、理科、社会、道徳の授業を公開しました。この研究会は、教職員の授業力向上と
学校教育の充実を目的として毎年行われており、本校での開催は、令和元年度以来５年ぶりと
なります。
当日は、北ブロックの中学校（岩城・大内）の先生方に加え、地区内の中学校や新山小の先

生方、英語部会には高校教育課英語推進チームの先生方にも参観していただき、その後、各分
科会に分かれて熱心な協議が行われました。
授業を参観された他校の先生方からの感想を紹介します。

○クラスの雰囲気もよく、何を話してもいい雰囲気があって安心できるので、考えが深ま
ったり、広がったりしやすいと思いました。

○全員が積極的に自分の意見を熱意をもって話す姿に驚きました。
○生徒たちが進んで学びに向かう姿勢が素晴らしいと感じました。
○クラスの雰囲気や生徒の反応がよく、「安全・安心な風土」を感じました。
○生徒と教師の信頼関係ができていて、生徒指導上、とてもほほえましい姿が見られた。
○生徒と生徒の間に明るい雰囲気があり、大変よかった。

本校では、今年度の研究主題を「学び合いを通して、自己の変容を自覚できる生徒の育成～
生徒指導の視点を生かして～」とし、生徒指導の４つの視点（「自己存在感の感受」「共感的
な人間関係の育成」「自己決定の場の提供」「安全・安心な風土の醸成」）を生かして、これま
で授業改善に取り組んできました。参観された先生方の感想にもあるように、どの授業からも、
共感的な人間関係が育成され、安全・安心な風土が醸成されていることを感じることができま
した。
分科会の最後には、指導者としておいでいただいた市内の校長先生方に指導助言をいただき

ました。各教科での成果と課題を全職員で共有し、今後も良い点は継続し、ご指導いただいた
点はすぐに対応して、北中生の学力向上のために全教科で取り組んでいきたいと思います。

国語（２Ｃ） 数学（３Ｃ） 英語（２Ａ）

理科（３Ｃ） 社会（１Ｄ） 道徳（３Ａ）



新 任 式
18日(月)に黒木＊＊先生が着任し、体育館で

新任式を行いました。
黒木先生の専門教科は理科で、１年Ｃ組の理

科、２年生と３年生の数学ＴＴを担当します。
所属は２年部、部活動は野球部とサッカー部の
副担当となります。どうぞよろしくお願いいた
します。
なお、これに伴い、９月17日から１年Ｃ組の

理科を担当していただいておりました、市教育
委員会学校教育課指導主事の齋藤＊＊先生の勤
務は先週までとなりました。
大変お世話になり、ありがとうございました。

全県秋季大会の結果
11月に入り、本校からは４種目で全県秋季大会に出場しました。
これで今年度の主要大会は終了しました。屋内の競技は、各種大会や練習試合等もあると思いま

すが、これからはどの部もシーズンオフの練習となります。来年の地区総体に向けて、チームある
いは個人の課題を明らかにし、その克服に向けてしっかり目標をもって努力を積み重ねてほしいと
思います。
主な結果は、次のとおりです。

【剣道】（11/2 県立武道館）

《女子団体戦》
予選リーグＢブロック 本荘北 １－１ 泉 （本数勝ち）

本荘北 ２－０ 大 曲 ※決勝トーナメントへ
決勝トーナメント準々決勝 本荘北 ０－２ 秋大附

【柔道】（11/2～3 男鹿市総合体育館）

《男子団体戦》 １回戦 本荘北 ０－３ 東 雲
《女子団体戦》 １回戦 本荘北 ０－３ 勝 平
《女子個人戦》 40㎏級 第３位 兵＊ ＊ ※男子個人戦は入賞なし

【バレーボール】（11/9 男鹿市総合体育館）

１回戦 本荘北 ２－０ 八幡平
２回戦 本荘北 ０－２ 能代南

【バスケットボール】（11/16 二ツ井総合体育館）

１回戦 本荘南・本荘北・仁賀保・東由利 ５１－５３ 花輪

◇令和６年度明るい選挙啓発ポスターコンクール 秋田県審査会
入選 遠＊ ＊＊
佳作 大＊＊＊＊ 鹿＊＊＊＊

◇令和６年度中学生の「税についての作文」
東北地区納税貯蓄組合連合会会長賞 武＊ ＊
本荘由利税務関係団体協議会会長賞

阿＊＊＊＊ 佐＊ ＊＊ 武＊ ＊＊

北中生の活躍

黒木 ＊＊ 先生
くろ き

みなさんこんにちは。黒木＊＊です。私
は由利本荘市の出身ですが、仙台市の中学
校で働いていました。小学校から中学校、
高校と野球に明け暮れる生活を送っていま
した。
地元で、本荘北中学校の皆さんと一緒に

学習できることを楽しみにしていました。
皆さんとは、理科の授業や数学の授業で一
緒に学ぶことになります。成長の助けとな
ることができるよう私も関わっていきたい
と思います。
どうぞよろしくお願いします。


